

老教师捐300万设助学基金

在安徽省界首市,有这样一位老师。他不但66年来长期奋斗在教育一线,为无数学生传道授业。如今耄耋之年,他又毅然捐资300万元成立助学基金会资助优秀学子,可谓师者之典范。他就是86岁的退休老教师吕显才。

每年,基金会都会资助界首一中、界首中学考取清华大学、北京大学和中国科学技术大学的学生。其中,对考取清华、北大的每人资助两万元,考取中科大的每人一万元。

张富强是首批获得两万元捐助的学生之一,2018年以695分,全省39名的优异成绩被北京大学光华管理学院录取。张富强家庭条件困难,两个姐姐也在读大学,每年的学费生活费需要两万余元,而一家五口人仅靠父亲张志刚在外地拉货打工的收入过活。“一到暑假就为孩子们学费和生活费发愁,这笔捐款解了我们的燃眉之急。”张志刚对老人的善举充满感激,“希望儿子将来能学有所成,回报社会!”

吕显才说:“我自己出生于贫寒家庭,知道生活的艰辛,接触过很多贫困学子,我会尽自己的全力帮他们渡过难关。”

曾经,一名学生成绩十分优异但家境贫寒,没有伙食费,夜里又生病了。吕显才自掏腰包连夜为学生买药,还帮助学生争取生活补助。



不忘初心,方得始终。吕显才老人的善举源自于多年来他对教育事业的执着和热爱。1932年出生的吕显才20岁时进入界首一中工作,开启了教书育人生涯。1995年,从界首一中教师岗位上退休的吕显才不忘教书育人的初衷,在国家鼓励发展民办教育的大背景下,他创办了界首市崇文中学,自此筚路蓝缕,从仅有一个教学班发展到现在70多个教学班。崇文中学也成为界首民办中学的一面旗帜。

两年前,看到外地有人设立个人助学基金,吕显才就多方打听、咨询,他想用自己的多年积蓄,也设立一个教育基金,帮助界首的优秀学生和贫寒学子。“助学基金会门槛是200万元,吕老师得知情况后,主动提出拿出毕生积蓄300万元,在界首一中成立助学基金,这让我们颇受感动。”界首中学校长、界首一中行政负责人王玮表示。

实际上,这并不是吕显才第一次想到资助困难学子,在此之前,他就自己创办的崇文中学设立了“校长基金”,用于奖励

优秀学生,资助困难学生。

“能为学生们做点事情,为振兴界首教育尽一分力量,我非常欣慰,这也是我多年的夙愿。”吕显才说,子女、孙子、孙女都已经完成了各自学业,他已给予了子孙们巨大的“知识财富”,不想再留给他们更多有形资产。

得知父亲的善举后,吕显才的子女都表示支持。“如果以后基金会出现基金缺口,作为子女,我们会继续投入资金。”女婿刘新才说,岳父平日里生活节俭,一次性拿出这么多钱,让他看到了一名老教育工作者对教育事业的执着热爱,他们会帮助老人将这个义举一直延续下去。

据中国文明网

短评

德之楷模,师者典范。他尽己所能圆学子的求学之梦,毕生节俭只为忠于自己对教育事业的初心和热爱。这不仅是对困难学子的雪中送炭,更是对感恩回馈社会精神的传承。

北京朝阳

崇德堂讲述“德文化”

在北京朝阳区王四营地区有这样一座小“博物馆”——崇德堂,里面收集了大量与“德文化”相关的名家书法、篆刻作品、古牌匾,“德文化”氛围浓厚。2020年1月8日,崇德堂正式成为王四营地区又一处文明实践基地,未来将借助展品、讲座,以及其他文明实践活动帮助地区居民了解德文化,推动文明实践工作在群众中生根发芽。

崇德堂由“七堂一园”组成,“七堂”主要有明德堂、悟德堂、修德堂等,“一园”为滴水园,每一堂结合德文化表达各自的主题。目前,崇德堂共收集当代名人名家书写道德书法作品近千幅,名人

名家篆刻作品150方,道德古牌匾300余块。

推门进去,只见右侧厅堂依次细分出单独区域,分别介绍造纸流程、活字印刷术和剪纸艺术,居民可以通过文字和实物了解相应知识。再往前,一块块道德古牌匾虽历经多年,上面的字依然清晰遒劲。与一般只能远观的博物馆不同,崇德堂的藏品能放下身价,让参观者近距离欣赏、拍照、接触。“300多块牌匾,每一块都有一段励志的故事,希望通过展出和讲解,让大家真正了解牌匾文化、德文化的意义。”现场工作人员介绍,近年来,崇德堂每年能接待3000余人参观学习。据中国文明网

精神文明新实践

走姿礼仪 (三)

女士的标准走姿:

1.上半身不要过于晃动,自然而又均匀地向前迈进,这样的走路姿态,不疾不缓,给人如沐春风的感觉,可谓仪态万千。

2.在走路的时候手部应在身体两侧自然摇摆,幅度不宜过大。如果手上持有物品,如手提包等,应将大包挎在手臂上,小包拎在手上,背包则背在肩膀上。雨天拿雨伞时,应将雨伞挂钩朝内挂在手臂上。

3.走路过程中,不宜左顾右盼,经过玻璃窗或镜子前,不可停下梳头或补妆,还要注意不要三五成群,左推右挤,一路谈笑,这样不但有碍于他人行路的顺畅,看起来也不雅观。

4.在行进过程中,如果有物品遗落地上,不要马上弯腰拾起。正确的姿势是,首先绕到遗落物品的

旁边,蹲下身体,然后单手将物品捡起来,这样可以避免正面颌口暴露或裙摆打开等不雅观的情况出现。

5.一些女士由于穿高跟鞋,走路时鞋底经常发出声音,这种声音在任何场合都是不文雅的,容易干扰他人,特别是在正式的场合,以及人较多的地方,尤其注意不要在走路时发出太大的声响。

6.可以选择有科学足弓设计的鞋子或者鞋垫,让足部处于良好的受力状态,更能保持身体的平衡,端正走姿。(未完待续)

中国礼仪网



把家风建设融入传统节日

□姜林

中国人最看重团圆。每年春节,家就成了全体中国人的共同方向,人们从天南地北赶回家中,团团圆圆过个年。春节团聚已成为一种精神寄托,蕴含着无限亲情。利用春节相聚时刻,培育优良家风,也是古往今来的文化传承。

春节习俗,既有行礼如仪之义,也有修身养性之用。“尽人伦曰忠曰孝,守家业以俭以勤”“向阳门第春常在,积善人家庆有余”,在春联中常能感受到劝人向善、勤俭持家的力量;在一家人围炉夜话、一起守岁的过程中,能感受到团圆和秩序的价值,更能由此对传统、对时间多一份敬畏之心。一些地方还形



成了过年期间晚辈给长辈拜年,长辈给晚辈讲老故事、老规矩以及各类生产知识和生活经验的习俗,被称为“讲古”。民间也素有“老人不讲古,后生会失谱”的说法。

春节团聚,一家人坐在一起讲讲老故事,是一种文化传统,更在不知不觉中把家风建设融入节日之中。一家人沉浸在节日气氛和浓浓亲情之中,对是非对错、善恶好坏更容易产生共鸣,更能够接受崇德向善、勤俭持家、廉洁自律等正向价值观。“慎终追远,民德归厚矣”,良好的家风家教就在这个过程中口口相传、代代传承,潜移默化、润物无声。

家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校。一个人的成长成才,一个党员干部的律己修身,如果受到好的家风家教的熏陶,就更能怀有敬畏之心,做到心有所畏、行有所止。相反,如果不注重家风建设,就可能扣不好人生的第一粒扣子。从中央纪委国家监委网站发布的对

违纪违法省部级干部党纪政务处分决定中,可以看出其中很多都有“本人及其亲属收受巨额钱物”“家风不正”“家风败坏”等问题。一个腐败官员的落马,往往会牵扯出家风问题,更说明家风不正、家教不严,已经成为一些党员领导干部走向违纪违法的重要原因。

“不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭教育,注重家庭、注重家教、注重家风”。孩子们从牙牙学语起就开始接受家教,有什么样的家教,就有什么样的人。家庭教育涉及很多方面,但最重要的是品德教育,是如何做人的教育。也就是古人说的“爱子,教之以义方”,“爱之不以道,适所以害之也”。农历新年将近,这是一个回归家庭、阖家团圆的时刻,也是一个感受家风家教的契机,广大党员干部更应廉以修身、廉以持家,培育良好家风,使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。

分类信息

2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元

本版对所有信息的手续都严格进行审查,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。

联系电话: 0395-3132295 3117189 13781707655

家政服务

洁爽保洁公司
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗
石材地毯专业外墙漆
6188458 13653950591

传递实用的生活资讯

出租出售

厂房整栋出租
湘江路中段经济开发区厂
房,四层5000平方米,有院,交
通便利,水电齐全,价格面议。
电话: 13849499938 赵先生